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Preferencyjne stawki podatku VAT na urządzenia
brajlowskie, które nie spełniają definicji wyrobu
medycznego

W związku z zapytaniami kierowanymi do Biura Pełnomocnika Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych, informujemy, że aktualne
rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 28 sierpnia 2020 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie towarów i usług, dla
których obniża się stawkę podatku od towarów i usług, oraz warunków stosowania stawek obniżonych, wprowadza 8%
stawkę podatku vat na następujące maszyny i urządzenia:

Poz. CN Nazwa towaru

2. ex 8442 30 00 Maszyny,        urządzenia     i           wyposażenie  –          wyłącznie       
maszyny poligraficzne do pisma Braille'a

3. ex 8471

Maszyny do automatycznego przetwarzania danych i urządzenia do nich;
czytniki magnetyczne lub optyczne, maszyny do przenoszenia danych w
postaci zakodowanej na nośniki danych oraz maszyny do przetwarzania
takich danych, gdzie indziej niewymienione ani niewłączone – wyłącznie
urządzenia komputerowe do pisma Braille'a (dla ociemniałych)

4. ex 8472 90 80 Maszyny do pisania dla niewidomych

5. (bez względu na CN) Urządzenia do zapisywania i odczytywania tekstów w alfabecie Braille'a

Tym samym dostawa ww. towarów na terytorium Polski jest już obecnie objęta preferencyjną stawką podatku VAT.
Jednocześnie przypominamy, że dostawa urządzeń dla niewidomych mających status wyrobów medycznych również podlega
opodatkowaniu z zastosowaniem preferencyjnej stawki VAT w wysokości 8% (jako wyrobów medycznych), natomiast
publikacje w alfabecie Braille'a objęte są zasadniczo stawką preferencyjną w wysokości 5%.


